

中央宣传部授予 海军南昌舰党委“时代楷模”称号

据新华社电 在全党全军全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神, 奋进强国建设、民族复兴新征程之际, 中央宣传部向全社会宣传发布海军南昌舰党委先进事迹, 授予他们“时代楷模”称号。

海军南昌舰2020年1月入列服役, 舷号101, 是我国自主研发的055型导弹驱逐舰首舰, 是海军新质作战力量的典型代表。在庆祝人民海军成立70周年海上阅兵中, 该舰作为水面舰艇“排头兵”光荣接受习主席检阅。入列以来, 舰党委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 贯彻习近平强军思想,

聚焦党在新时代的强军目标, 团结带领全舰官兵传承英雄薪火、厚植先锋底色, 加速备战转型、锻造一流标杆, 参与执行航母编队战备训练10余项重大任务, 开创人民海军史上多个第一。舰党委被海军党委表彰为“奋斗新时代先进基层党组织”, 南昌舰被表彰为“全军践行强军目标标兵单位”, 荣立二等功1次。

南昌舰党委的先进事迹经宣传报道后, 在全社会引发热烈反响。广大党员、干部和青年学生认为, 南昌舰党委是聚焦新域新质作战能力生成、持续增强党组织领导备战打仗质效的优秀代表, 是奋进深蓝写忠诚的坚强战斗集体。他们

的先进事迹, 生动展示了习近平总书记领航新时代强军事业取得的历史性伟大成就, 深刻反映了人民军队全面加强党的领导和党的建设、把党的政治优势和组织优势转化为制胜优势的实践成效, 充分彰显了全军官兵锚定实现建军一百年奋斗目标、奋力开创国防和军队现代化新局面的坚定决心和自觉行动。广大官兵一致表示, 要以“时代楷模”为榜样, 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神, 深刻领悟“两个确立”的决定性意义, 增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 贯彻军委主席负责制, 在习近平强

军思想指引下, 坚持党对人民军队的绝对领导, 筑牢铁心向党思想根基, 激发团结奋进的精神力量, 在新时代新征程上开创我军的领导和党的建设新局面, 向着全面建成世界一流军队勇毅前行。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予海军南昌舰党委“时代楷模”称号的决定》, 播放了反映该舰党委先进事迹的短片, 中央宣传部负责同志为群体代表颁发了“时代楷模”奖牌和证书。中央军委政治工作部、海军党委负责同志, 以及部队官兵、首都高校师生和少先队员代表参加发布仪式。

教育部辟谣义务教育教学改革实验区“取消中考”

据新华社电 近日, 教育部办公厅印发关于推荐义务教育教学改革实验区和实验校的通知, 决定在全国设立一批义务教育教学改革实验区和实验校, 并公

示了义务教育教学改革实验区和实验校名单。

通知和公示信息发布后, 微信群、微信朋友圈及其他网络平台出现“教育部

最新公立教育改革试点方案, 实验区将实行缩短学制、取消中考”等不实信息。教育部新闻办提醒广大网友, 《教育部办公厅关于推荐义务教育教学改革实验区

和实验校的通知》明确了义务教育教学改革实验区和实验校的工作任务, 其中并无缩短学制、取消中考等内容, 不要轻易采信非官方渠道的信息。

我国在极地布放首个生态潜标



■北京时间1月6日, 执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号在阿蒙森海为潜标布放开辟水道。

新华社发

据新华社电 北京时间1月6日, 中国第40次南极考察队在阿蒙森海成功布放深水生态潜标, 这也是中国首次在极地布放生态潜标。

考察队副领队王金辉介绍, 这套潜标的主要生态传感器依托重点研发项目自主研发, 通过光学和声学方式

对上层海洋磷虾进行长周期探测。该套潜标布放水深约3000米, 计划放置1年, 将收集长周期序列的磷虾数据以及相关的生态环境参数数据。

据悉, 布放这套生态潜标有助于更好掌握南极磷虾的季节分布特征, 分析全球变暖背景下, 南极主要生物

种群状态及气候变化潜在影响, 为南极海洋生态保护提供科学依据。

中国第40次南极考察由中国自然资源部组织, 计划依托“雪龙”号、“雪龙2”号和各考察站开展一系列综合调查监测, 深入研究南极在全球气候变化中的作用。

2023年12月末我国 外汇储备为32380亿美元

据新华社电 国家外汇管理局1月7日发布数据显示, 截至2023年12月末, 我国外汇储备规模为32380亿美元, 较11月末上升662亿美元, 升幅为2.1%。

中方决定对5家 美国军工企业实施制裁

据新华社电 外交部发言人7日就反制美国向中国台湾地区出售武器、制裁中国实体答记者问时表示, 中方决定对5家美国军工企业实施制裁。

有记者问: 近期, 美国出台新一轮对台军售, 并以各种借口制裁中国企业和个人。中方表示将采取反制措施, 发言人能否介绍中方的具体举措?

发言人说, 美国公然违反一个中国原则和中美三个联合公报, 特别是“八一七”公报规定, 向中国台湾地区出售武器, 罗织各种借口对中国企业和个人实施非法单边制裁, 严重损害中国主权和安全利益, 严重破坏台海和平稳定, 严重侵犯中方企业和个人正当合法权益。中方对此强烈不满、坚决反对, 已向美方提出严正交涉。

发言人表示, 针对美方上述严重错误行径, 根据《中华人民共和国反外国制裁法》, 中方决定对贝宜陆上和武器系统公司(BAE Systems Land and Armament)、联合技术系统运营公司(Alliant Techsystems Operation)、宇航环境公司(AeroVironment)、ViaSat公司和Data Link Solutions公司等5家美国军工企业实施制裁。措施包括冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产, 禁止我国境内组织、个人与其进行交易、合作等活动。

“我要强调, 中国政府捍卫国家主权、安全和领土完整、维护中国企业和公民合法权益的决心坚定不移。我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定, 恪守国际法和国际关系基本准则, 停止武装台湾, 停止对华非法单边制裁, 否则必将遭到中方坚决有力回击。”发言人说。

国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”完成首航

据新华社电 国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”7日安全靠泊上海吴淞口国际邮轮港, 3000多名游客井然有序地下船, 航程1119海里的商业首航圆满完成。

2024年1月1日, “爱达·魔都号”开启商业首航, 执行上海至韩国济州、日本长崎和福冈为期七天六晚的航程。

韩国济州和日本长崎、福冈对“爱达·魔都号”的首航给予特殊礼

遇, 醒目的欢迎横幅、欢快的迎宾场面、特别的烟花秀……吸引众人前来打卡留念。

“爱达·魔都号”在首航期间举办了4场敦煌研究院专家的系列讲座, 为客人展示敦煌石窟艺术, 并详细介绍爱达邮轮与敦煌研究院联合推出的《念念敦煌》数字壁画艺术展。客人在尽享海上美好时光的同时, 还能欣赏敦煌艺术瑰宝, 感受“爱达·魔都号”的海上文旅融

合魅力。

中船邮轮科技战略管理部主任、爱达邮轮董秘顾鹏程介绍, 首航的圆满完成是国产大型邮轮产业化发展的良好开端, 中船邮轮和爱达邮轮作为“爱达·魔都号”的运营方, 已经形成了“集团产业平台+专业品牌运营公司”的组织体系, 未来将在市场营销、产品设计、酒店管理、海事管理等方面建立全方位的运营能力和体系。